



NORWEGIAN  
HELSINKI COMMITTEE



Председателю Следственного комитета  
при прокуратуре РФ Бастрыкину А.И.  
г. Москва, ул. Бауманская, д. 6, строение 2  
Телефон/факс 8(495)640-03-29

Копия: Генеральному прокурору РФ Чайке, Факс: + 7 (495)692-17-25

Уполномоченному по правам человека Лукину В.П. Факс: +7 495 207-74-70

Председателю Совета при Президенте Российской Федерации по содействию  
развитию институтов гражданского общества и правам человека Памфиловой Э.А.  
Факс: +7 495 20 64 855

Осло, 15 декабря 2009 год

Уважаемый Александр Иванович!

Норвежский Хельсинкский комитет и Фонд Домов Прав Человека (Норвегия) обращаются к Вам с просьбой принять неотложные меры по нахождению места прибывания студента 2го курса Грозненского Государственного Нефтяного Института Ибрагимова Сайд-Салеха Абдулганиевича, 1990 г.р., который был похищен силовыми структурами 21 октября 2009.

Согласно информации, переданной нам от Общественной Комиссии по Чеченской Республике, последним из родных, кто видел Сайд – Салеха Ибрагимова, был его родной дядя Ибрагимов Аднан Абдуллаевич. Это произошло 21 октября 2009 года в г.Грозный, в кабинете командира полка милиции УВО МВД ЧР, куда вызвали Ибрагимова Аднана на допрос. В кабинете, помимо 12 -13 офицеров, находился также Шерип Делимханов, командир «нефтяного» полка, родной брат депутата Государственной Думы Адама Делимханова. Ибрагимова Аднана допрашивали о

причастности его племянника Сайд-Салеха Ибрагимова к боевикам. На допрос привели сильно избитого племянника, которого, по всей видимости, обвиняли в укрытии боевиков на крыше родительского дома Ибрагимова Аднана в с. Гойты. 21 октября 2009 в с.Гойты была проведена «анти-террористическая операция» по поимке боевиков, в ходе которой были ранены два сотрудника милиции и один сотрудник «нефтяного полка» погиб. В результате спецоперации силовики полностью сожгли родительский дом Ибрагимова Аднана, откуда на матрасе вынесли его мать, инвалида 1й группы, парализованную Ибрагимову Аминат Даудовну, 1929 г.р. Дом покойного старшего брата, стоявший рядом, был также сожжен.

Во время допроса, представители силовых структур заверили Ибрагимова Аднана, что убьют племянника, отомстив при этом за гибель милиционера во дворе родительского дома в с.Гойты, если Ибрагимов Сайд – Салех не будет сотрудничать с силовыми органами. Сайд-Салех в присутствии при всех дал согласие на сотрудничество. После допроса Ибрагимов Аднан больше своего племянника не видел. В прокуратуре Чеченской Республики, вопреки детальному допросу с указанием кабинета начальника нефтеполка, в протоколе было озвучено заключение, что Ибрагимову «местонахождение племянника Ибрагимова Сайд – Салеха неизвестно».

Норвежский Хельсинкский комитет и Фонд Домов Прав человека (Норвегия) просят Вас:

- возбудить уголовное дело по факту похищения Ибрагимова Сайд – Салеха,
- гарантировать личную физическую и материальную безопасность членам семьи Ибрагимовых, особенно главному свидетелю, дяде похищенного, Ибрагимову Аднану, а также близким родственникам,
- провести тщательную проверку в отношении должностных лиц Ачхой-Мартановского межрегионального следственного комитета следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Чеченской Республике,
- провести проверку в отношении причастности представителей силовых структур, так называемого «нефтяного полка», к похищению,
- о результатах принятых мер, а также ходе следствия просим проинформировать Общественную Комиссию по Чеченской республике.

Норвежский Хельсинкский комитет и Фонд домов прав человека будут следить за ходом развития данного обстоятельства.

С уважением,

Бьорн Энгесланд

  
Генеральный Секретарь

Норвежский Хельсинкский комитет

Мария Дале



Директор Сети Фонда Домов

Прав Человека